

责任编辑/邹天韵



《今日头条》号

电话:0431-88600735





加强党对"三农"工作的全面领导

2024年3月21日星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

梨树:不误农时 扎实备耕

本报讯 记者 侯春强 报道 春光不负,农时不误。 眼下正值备耕时节,为确保 全年丰产丰收,梨树具积极 谋划、筹备春耕生产,从田间 管理、农机服务、物资储备、 技术指导等方面入手,早部 署、早落实,多措并举,为实 现农业增产增效增收开好 头、起好步。

随着气温逐步回暖,备 耕工作也拉开序幕,种子作 为农业的"芯片",是粮食安 全的起点。眼下,正值种子 加工生产旺季,梨树县种子企业开足马力加工生产良 种,保障春播用种,为农业生 产提供坚实保障。

在梨树县富民种业有限 公司销售点,记者看到,各类 玉米种子整齐地堆放在仓库

里,货量充足,不同品种的玉 米种子摆放在柜台,供农户 选择。工作人员耐心地向农 户介绍产品,并提供合理的 播种方法和建议。

销售经理徐强告诉记 者,今年总体种子生产量 1500万斤,目前已经完成 70-80%的销售任务。进入 备耕阶段,农户购种积极性 高涨,公司准备了适宜当地 水土气候的种子品种推荐给农户。现在加工厂也全面启 动加工设备,每天大约生产 种子4万袋左右,确保农民 能买到放心的种子。

春耕在即,县市场监督 管理局开展农资打假专项行 动,为全县农业稳产丰产提 供坚实保障。

检查中,执法人员深入

农资生产企业和农资商店, 以销售的种子、农药、肥料等 为重点检查对象,详细查看 了农资经营店的营业执照、 质检报告、进出货台账等信 息,严厉查处制售假冒伪劣 化肥、种子、农药等违法行 为,坚决维护农民合法权益, 引导群众正确选购农资,科 学规范使用。

在梨树县聚丰种植农民 专业合作社,偌大的仓库里 摆满了各式各样的大型农机 具,检修人员穿梭其中,忙着 对即将投入春耕生产的各类 农机进行全方位的检查、保 为了确保全部农机具都 能够安全、高效地投入春耕 生产,检修人员将每颗螺丝 竖了又竖。

"我们合作社从3月3日

开始进行农机检修,到目前 为止,这些农机具己经全部 检修完毕。农资也储备得差 不多了,订购的种子、化肥已 经到货80%,其他的正在路上,陆续都会到齐。"合作社 负责人邵忠说。

为确保春耕工作顺利开 展,来自梨树镇农业站的农 业专家组织开展志愿服务活 动,对备耕期间各类农业机 械检修进行现场指导,同时 对种子、化肥等农资的选购 上门讲解,全力为春耕生产 保驾护航。

"全镇立足早谋划、早安 排、早启动,提前布置各项春 耕备耕工作。截至目前,种 子入户率达90%以上,化肥 人户率达80%以上。"梨树镇 副镇长闫宝成介绍。



近年来,长春市双阳区坚持以打造更加亲商、爱商、护商的营商环境为目标,不断探索完善服务更加高 效、办事更加便捷、发展更加有序、供给更加及时的政府服务管理体系,助力企业早投资、早建设、早投产。 图为坐落于长春双阳经济开发区内的吉林省通用机械有限责任公司生产车间。

第十届奢岭温泉草莓旅游季开启

日,第十届长春市双阳区奢岭温泉草 莓旅游季开启。本届温泉草莓旅游季 以"一'鹿'相伴喜上'莓'梢"为主题, 开幕式活动包括后备箱市集、乡品甄 选、儿童大集、农事体验、休闲采摘等 内容,为各年龄段的游客提供全方位 的旅游新体验。

奢岭草莓甘甜可口、芳香馥郁,有 红颜、幸香等20多个品种,是长春市 周边规模最大、知名度最高的草莓基 地,2019年被评为长春市区域公用 截至2023年,奢岭街道草莓 种植棚室达132栋,种植面积35万

本报讯记者郭小宇报道3月16 平方米,种苗繁育面积达85万平方

"近年来,双阳区立足打造全域旅 游,始终秉持融合发展理念,强力推进 草莓产业做大做强。奢岭草莓历经十 余年耕耘,形成了从研发、育种、种植、 加工到销售的完整链条,不仅形成了产业气候,更与温泉相得益彰,带动了 农业、康养与旅游的深度融合,成为引领全区果蔬产业发展、丰富双阳旅游产品的重要力量。"在开幕式致辞中, 双阳区副区长邵向阳表示,今后工作 中,双阳区将继续按照全省打造万亿 级旅游产业的工作部署,紧紧围绕"打

造长春微度假,创造吉林新周末"的 发展定位,进一步推动旅游与农业、康 养等产业同频共振,持续壮大产业规 模,丰富产业业态,全面打响双阳全域 旅游的新品牌,全力打造面向吉林、辐 射东北的文旅消费新地标。

开幕式上,为了进一步加强双阳 区与桦甸市、磐石市之间的合作与交流,推动资源共享、优势互补,共同打造我省东南部风景线,三方共同签署 了战略合作协议。为了培养更多的后 备文艺力量,未来创作出更多的美术、 摄影等文艺作品,奢岭政校合作实践

本报讯丁晓云 记者 徐 文君报道日前,省农业技术 推广总站根据今春气候条件 和生产形势,有针对性地研 究制定了2024年玉米备耕生 产技术指导意见,以学习运 用"千万工程"经验为引领, 全力抓好以粮食安全为重心 的农业生产,持续提升粮食 综合产能,切实当好国家粮 食稳产保供"压舱石"

选择适宜品种。优选通 过国家或省级审(认)定的熟 期适宜、高产稳产、耐密抗 倒、抗逆广适、抗病抗虫、宜 机械化作业的优良玉米品 种。播种前做好种子包衣,

肥复式作业,一次完成开沟、 施肥、播种、覆土、镇压等工 序。对春整地地块,应离田 而未离田的秸秆,化冻前加 快秸秆离田进度,待土壤化 冻后,及时进行旋耕灭茬,结 合底肥深施起垄镇压待播。 对土壤缺墒地块,可采取少 耕或免耕方式播种,有灌溉 条件的要采用播后滴水出苗 技术,无灌溉条件的可采用 坐水种或免耕补水等措施。 土壤粘重地块,采用播种带 条带旋耕整地方式,尽量做 到及耕及播。

科学合理密植。依据栽 培模式、品种特性、土壤肥力

2024年玉米备耕生产 技术指导意见发布

杜绝"白籽"下地。提倡播前 进行发芽试验,避免发芽率 过低影响产量,也可在播前 适当晒种,以此提高发芽率。

科学应对灾害。根据气 象部门预测,春播期间旱、涝 可能在省内局地发生。墒情 较差及易旱地区要组织农户 对井上配套设备及时检修, 因地制宜增打应急抗旱井, 保障抗旱水源。春季积雪多 的地区要对塘坝及时清理修 缮,做好拦蓄桃花水准备工 作,降低发生春汛的风险。

提高整地质量。提倡开 展保护性耕作,免耕播种施 及管理水平和产量目标等因 素科学合理密植。科学合理 施肥。根据土壤条件、产量 水平、品种特性、种植密度等 科学肥水管理。综合运用秸 秆还田、增施有机肥、化肥机 械侧深施以及滴灌水肥一体 化等技术,提高肥水利用效

防控病虫草害。在选用 抗病虫品种和高质量包衣种 子基础上,必要时可针对区 域病虫发生规律进行二次 精准包衣,有效防治地下害 虫和苗期病虫害。播后因 地制宜进行化学除草。

春光里播种希望

—柳河县高质高效备耕见闻

□ 王瑶 本报记者 吴连祥

产,为农业增效、农民增收、农 村发展打下坚实基础。

"要根据地块的土壤肥力 来选择种子品种,土壤肥沃的 地块适宜选择耐密的品种,土 壤稀薄的地块适宜选择稀植的 品种……"连日来,柳河县农业 农村局黑土地保护监测中心、 农机管理服务中心等基层单 位,通过"农业科普赶大集"、深 人田间地头宣讲等形式,围绕 黑土地保护、农机维修等领域 问题,为农民释疑解惑、提供指 导服务,及时解决他们在备耕 中遇到的难题。截至目前,农机技术专家已帮助农机大户、 农机合作社检修农机具2000余 台套,全县农业综合机械化率 攀升到82.45%。

农资质量的优劣,事关农 民一年的收成。2月下旬以来, 县农业农村局农业综合行政执 法大队开展"拉网式"农资经销 专项检查行动。检查中,执法人员以种子、肥料、农药为重 点,围绕经营者的主体经营资

冰消雪融,大地复苏,农事 格、进货凭证、进销货台账记 渐起。柳河县早谋划、早部署、 录、库存农资产品、种子备案记 早行动,扎实有序推进备耕生 录等情况开展检查。同时,做 好相关法律法规的宣传普及, 增强农户和农资经营者的法律 意识、消费维权意识、识假辨假 能力。截至目前,共派出执法人 员54人次,抽检种子样品达170 多个,抽样率达95%以上,向全 县种子经营主体发放《致全省农

民朋友一封公开信》70份。 "马上要开始春耕了,为了 能让秸秆快速离田,现在打包 机、拖拉机一起上,离田速度特别快。"在柳南乡的田间地头,村民采取"人机"相结合的方 式,加速推进秸秆离田工作,确 保春耕生产顺利进行。

据了解,柳河县围绕秸秆 离田工作,采取多种举措,开足 马力,全面推进。县农业农村 局组建了秸秆离田工作专班, 成立3个督导组,深入15个乡 镇、3个街道开展秸秆离田督导 工作,加快各乡镇、街道秸秆离 田进度。建立了秸秆离田奖惩 机制,对在秸秆离田工作中表 现突出的乡镇、街道给予适当 激励。